



舊金山慈禪堂 新春聯誼法會

◎ 瑞周全真至善社青班

過年是全球華人非常重要的日子，所以無論在外的子弟距離多遠，都會返鄉過年，每年看到數十、數百萬返鄉人潮，正意味闔家團聚的重要。

今年台灣年假長達9天之多，利用難得的長假，九十九年（2010）大年初一，至善社青班與慈禪道親團聚在美國舊金山，舉辦新春聯誼法會。

唯出發前聽說要通過美國簽證不容易，尤其年輕人且第一次出國，旅行社以經驗告知會有40%退件機率，讓人憂心忡忡，感謝天恩師德，（拜老前人、前人之賜），第一位學長通過美簽，隨後全體陸續順利取得，也意味著上天賜予青年學子學習成長的機會。

一行17人在陳秀鸞點傳師帶領

下，於1月12日飛往舊金山，很多學長都是第一次搭長程飛機，所以坐立難安，深深體會當年前人輩、點傳師不知來回坐了多少趟？才有今天海外的一片道場，何況年歲大！感受前人輩開荒播種、艱辛偉大的情操。熬過12小時於美國時間下午降落舊金山國際機場，隨後住宿於慈祥道院，感謝曼卿學長姊妹為我們無私的付出，細心的安排食宿，感恩再感恩！

這群年輕子弟在台灣是要別人引導呵護的，因為團員中有才求道沒多久、有壇主第二代雖已清口但對修辦道認識不多，一下子要承擔法會的重責大任有點擔心，幸好個個根基非凡，各自利用時間，不斷地做筆記反覆練習，為完成任務常犧牲睡眠，精神值得贊歎。



▲ 王壽東點傳師開班賜導。

2月14日大年初一，一大早七點多就有道親開車趕來參加燒香，法會一開始由台灣學員獻供，雖然禮節演練才幾次，但修道學子天資聰慧，獻供禮動作整齊、聲音鏗鏘有力，顯現出禮儀的莊嚴，隨後燕玲學長的「道之宗旨帶動唱」，大家手牽手、心連心，不分彼此，讓道親了解一貫道要促進祥和社會、啓化人心、達成大同世界的使命。

慈禪中堂王壽東點傳師開班期勉：「四海一家人，今天是新年頭一天，希望借由法會，每位道親都能心性提昇，修辦更圓滿。」接下來冠遇、宜芳主持「緣圓



▲ 陳秀鸞點傳師專題開示。

圓單元」，借由串名字方式讓每組互相認識，有緣共聚一堂，接著由陳秀鸞點傳師講述法會因由與殊勝，專題報告「知恩感恩要報恩」感恩上天普渡收圓讓我們得以超生了死，否則靠自己修行，不知要修多少萬年？效法師尊、師母、前人輩們一生以「念無私、行無爲、勞無怨、功無居」一片丹心爲救衆生上法船，爲報天恩師德唯有了愿行，尤其更要了解：「報恩是修道人的根本，不知本，焉能立足於人世間；了愿是修道人的使命，不知命，焉能立足於天地間！」修辦道再怎麼辛苦都不會比墮入六道輪迴還要



▲ 台灣青年幹部共聚一堂。



▲ 分組討論，心得分享。

累，所以要行功立德，報恩了愿。

下午的「功過評單元」由秀滿、天姿、裴倫學長主持，以黑棋(代表過失)，白棋(代表功果)對修辦道過程做一番自我審思，經過46題的審判後，結果黃美惠學長以33顆白棋為最高分，按黃姐係30年前舉家到美國，是最早到美國道務的開荒者，始終守道堅決不移，時常隨緣渡人(無論美國或台灣)，黃姊時常受恩師加持保護，讓她多次化險為夷，感激心中，為報天恩，時常與人結緣。美蘭學長亦得28顆白棋，她時時懷著一顆至誠的心隨機渡人，常借運動機會不放棄渡人、以耐心感化度人來求道，其精進不懈的精神猶如日本的末廣亮壇主，敲門渡人求道而不止息。還有翠蘭學長因受前人輩的風範感動而求道，所以身為一貫弟子要時時注意自己言行，其他學長都很誠心，礙於時間關係無法一一發表心得。

下午吳學長專題「求新求變」，

以佛、道、儒，各家經典印證生活即是道、生活不離道，時代再怎麼變都離不開真理，讓大家了解修道並不難，只是從生活中修行罷了。

接著「信心、誠心、愿心」單元由雪美、昱霖學長主持，透過分組討論，以誠摯的真心，堅定的信心，彼此切磋、互相鼓勵，共同約定要渡人成全，參班學習，行功了愿，替師分憂解勞，當點傳師的左右手，護持道場。王壽東點傳師更以美金一元的紅包分發給每位學長，象徵「一元復始、萬象更新，修道是一本萬利的聖業，唯有再接再厲、誓愿成佛」。

晚會的「大團圓」單元由姿芳、思穎學長主持，讓參與的每位學長點燃心燈、反觀自照，在音樂襯托中緩緩入場，以燭光圍成一中字，象徵時時與中同在，原胎佛子回歸中的懷抱，借此與中傾訴：人生有太多的求不得之苦，然而一切的求不得皆是煩惱的根源，奈何因因果果中也難矣？恩師也難解？

仙佛慈訓中一再告誡：「如果人生是苦，為何不停的追逐；如果情愛是苦，要擁有還是結束；如果選擇錯誤，要重來還是不顧；如果無常是苦，要把苦向誰訴；如果輪迴是苦，



▲ 翠蘭、美蘭姐妹。

為何不想跳出；如果一念迷失，也不能步步錯誤，心起無明酸苦，應該化解還是執迷不悟。「再長的路，都有盡頭，千萬不要回頭；再沮喪的心，都有希望，千萬不要絕望。若肯隨緣，黃葉亦是菩提；苟能化境，苦水莫非甘泉。」唯有自己重新發愿「渡人才能成己」，「重聖輕凡才能解脫」，「財法雙施才能了愿」。

最後的「心靈迴響」由惠琴學長主持，翠蘭、美蘭、CONNIC、賢林、秀滿、天樹、洪舜勉學長相繼上台談對法會的感受，按慈禪前身慈祥道院在16年前開過一次法會，事隔多年，大部份的學長都是首次參與，甚至不解何謂法會？今天與台灣青年共聚一堂，互相切磋、提攜成長，願全體學長承恩於 師尊師母浩翰德行下，在 老前人、前人慈悲



▲ 賢林學長。



▲ 洪舜勉學長。

帶領，道心更堅固，道學更精進，道務更宏展。王壽東點傳師結班：勉勵大家要多行功了愿、行功立德，以報天恩師德。

美西學習之旅已深深烙印在每個心靈深處。感受於海外開荒種種的困難，如種族語言隔閡、文化思想差距以及動輒數萬哩的交通距離，讓後學們真正上了最真實寶貴的一課「天恩浩蕩、師德龐廣、無邊、無垠、無涯、綿綿、巍巍」。



▲ 全體幹部於慈禪中堂法喜留影。